

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Мэр Дербента Ахмед Кулиев... ...побывал в гостях у народного художника РД Мириσμαила Сеидова

3 октября мэр Дербента Ахмед Кулиев посетил народного художника РД Мириσμαила Сеидова, известного своим необыкновенным талантом. Несмотря на отсутствие профессионального художественного образования, он стал выдающимся деятелем культуры и искусства.

Во время визита Ахмед Кулиев осмотрел мастерскую художника, где Мириσμαил продемонстрировал свои картины, в каждой из которых скрыт глубокий смысл. По словам матери художника Эльмиры Сеидовой, большая часть его работ, написанных в разных жанрах, - это полет фантазии, но в основном они посвящены древнему Дербенту.

- Картин так много, что мы не успеваем ставить их в рамки, - поделилась мать художника.



Ахмед Кулиев подчеркнул, что творческий потенциал Мириσμαила Сеидова обязательно должен быть реализован, и обещал всестороннюю поддержку со своей стороны.

...встретился с жителями микрорайона Рыбзавод-54

3 октября мэр Дербента Ахмед Кулиев выехал в микрорайон Рыбзавод-54, где после ливневых дождей образуются большие лужи и по улице невозможно пройти. Главная проблема - в отсутствии в микрорайоне водопроводных и канализационных сетей.

В ходе осмотра было выявлено, что уровень микрорайона находится ниже ул. Х. Тагиева, где проходят магистральные канализационные сети, отсюда - сложности с подключением системы канализации.

- К сожалению, таких улиц в Дербенте немало, - сказал мэр, обращаясь к жителям. - Несмотря на большие изменения, произошедшие в городе, проблем, которые

требуют решения, достаточно. Нам всем хотелось бы сделать все и сразу, но это, к сожалению, невозможно.

Ахмед Кулиев поручил начальнику УКСа Магомеду Сайпудинову подготовить смету по проведению коммуникаций в микрорайоне Рыбзавод-54, что позволит в будущем предусмотреть его асфальтирование.

...посетил улицу Нанейшвили

4 октября глава Дербента Ахмед Кулиев посетил ул. Нанейшвили, с которой поступает большое количество обращений.

«Знаю о проблеме, над решением которой мы работаем. Многие уже не помнят, в каком состоянии была ул. Нанейшвили ранее - по ней не могли спокойно проехать даже большегрузные автомобили».

В ходе реконструкции здесь появились новые коммуникации, постелены тротуары, асфальтировано свыше 2 км дороги. Отрезок в 350 м не асфальтирован в связи с необходимостью проведения канализационных и ливневых труб под железной дорогой и соединения коммуникаций улиц Нанейшвили и Шеболдаева. В противном случае нам нужно было бы полностью разрушить новую дорогу, тем самым были бы напрасно потрачены бюджетные средства». Сейчас, после долгих

согласований с РЖД, уже завершается проектирование прокола под железную дорогу, будем подавать заявку на участие в соответствующих программах. Только после этого мы сможем завершить асфальтирование на оставшемся участке ул. Нанейшвили и провести реконструкцию ул. Кобякова.

Понимаю все недовольства жителей. Как и говорил ранее, нам всем хотелось бы, чтобы было все и сразу. Но есть объективные ситуации, в связи с чем прошу жителей проявить терпение. Для того чтобы облегчить проезд по оставшемуся без асфальта участку дороги, поручил проводить здесь регулярное грейдирование», - написал глава города на своей странице в «ТГ».

...проинспектировал ход реконструкции улицы Хизгила Авшалумова

4 октября мэр Дербента Ахмед Кулиев осмотрел ход реконструкции ул. Хизгила Авшалумова, благоустраиваемой в рамках Федерального проекта «Содействие развитию автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения».

Протяженность улицы составляет 571 м. В настоящее время ведется укладка первого слоя асфальта. Завершены работы по укладке инженерных сетей, включая хозфекальную канализацию, ливневую систему и водопроводные сети.

Во время осмотра Ахмед Кулиев заинтересовался у начальника УКСа Магомеда Сайпудинова о

планируемых сроках сдачи объекта. Работы, по словам последнего, будут завершены в первых числах ноября. В рамках благоустройства тротуарная часть будет застелена брусчаткой.

Житель улицы Магомедсаид Гамзатов выразил благодарность Ахмеду Кулиеву и подрядной организации ООО «Пикстрой» за оперативную и слаженную работу.

... встретился с отцом погибшего участника СВО Рустамовым.

Сын Тимура Рустамова, Рустам, участник СВО, кавалер ордена Мужества, до конца выполнил свой долг и отдал жизнь за Родину. Отец не просто хранит память о своем сыне - он регулярно организывает отправку помощи бойцам на фронт. На передовую постоянно ездит его младший сын, чтобы доставить гуманитарную помощь.

«Тимур - настоящий мужчина, воспитавший достойных сыновей. Он планирует построить в родовом селе домики, чтобы в них могли отдыхать бойцы СВО. Видя

такие примеры, убеждаешься, что наш народ победить невозможно! И, несомненно, победа обязательно будет за нами!» - написал глава города на своей странице в «ТГ».

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»



ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Традиционные религии против терроризма»

Пресс-служба Министерства по национальной политике и делам религий РД

4 октября на базе Дербентского медицинского колледжа им. Г.А. Илизарова в рамках XI Международного межрелигиозного молодежного форума прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Традиционные религии против терроризма».

В мероприятии приняли участие министр по национальной политике и делам религий РД Энрик Муслимов, глава Дербента Ахмед Кулиев, эксперты, гости и участники форума, представители религиозных и общественных организаций, научная интеллигенция, руководство, педагогический состав и студенты колледжа.

С приветственным словом выступил министр по национальной политике и делам религий РД Энрик Муслимов. Он отметил, что Дербент не случайно выбран для проведения пленарного заседания Всероссийской конференции «Традиционные религии против терроризма».

- Дербент я называю городом городов нашей республики. Это уникальный, великолепный город, где живут самые добрые и отзывчивые люди, для которых важнейшей ценностью является добро и взаимное уважение, - сказал он.

Министр отметил, что террористические атаки 23 июня, которые произошли в Дербенте и Махачкале, были попыткой нанести удар по добрососедским и межконфессиональным отношениям, которые были тщательно выстроены в нашем городе и республике. Однако эти попытки провалились.

Э. Муслимов напомнил слова Владыки Варлаама о том, что данные события, напротив, сплотили народы и конфессии.

- Это исторически сложившаяся традиция, унаследованная нами от предков, которые передали нам Дагестан в мирных и добрососедских отношениях. Наша обязанность - передать его потомкам в таком же состоянии, - заключил руководитель Миннаца РД.

Ахмед Кулиев отметил, что Дербент - уникальный город, в котором живут добрые и отзывчивые люди, для которых главной ценностью является уважение и взаимопомощь.

- В 1990-х годах, когда распался Советский Союз, стали возникать



различные национальные объединения. Они финансировались из разных источников, их цели и интересы были разными. Некоторые из них стремились дестабилизировать ситуацию в нашей республике, как это было в Чечне, где происходили активные боевые действия. Уже тогда существовали планы по разделению Кавказа и созданию так называемого Кавказского эмирата (Международная террористическая организация, запрещенная на территории РФ). Эти движения финансировались как с Запада, так и с Востока. Цель была одна - ослабить нашу страну. Однако им не удалось достичь своих целей, - подчеркнул А. Кулиев.

Следующим испытанием, по словам главы Дербента, стал 2014 год, когда новые регионы столкнулись с серьезными вызовами, что вынудило руководство России принять важные решения в 2022 году.

- Сегодня мы продолжаем бороться за наши цели, и победа непременно будет за нами. Мы успешно завершим этот процесс. На Западе и в других крупных городах созданы специализированные центры, направленные на психологические атаки против России. Одним из основных направлений их работы является воздействие на молодежь и религиозные общины. Поэтому я считаю, что подобные мероприятия исключительно важны и необходимы. Мы поддерживаем их на

всех уровнях: в школах, в высших учебных заведениях, в организациях. Эти вопросы всегда находятся под нашим контролем, - подчеркнул глава Дербента.

Далее эксперты XI Международного межрелигиозного молодежного форума говорили о важности межнационального диалога, просвещении молодежи по всем ключевым вопросам современной

повестки с учетом международной обстановки.

Были затронуты вопросы информационной безопасности. Когда на Россию оказывается значительное давление извне, крайне важно оставаться сильными, едиными и сплоченными внутри своей родины.

Спикеры вновь подчеркнули, что данный форум является уникальной и мощной площадкой культурного обмена и духовного обогащения. Последователи различных религиозных конфессий, представители разных национальностей и этнических групп на протяжении веков жили на дагестанской земле в мире и согласии.

Сегодня важно сохранить мир, братство и единство наших народов, невзирая ни на что, несмотря на сложные процессы, происходящие в мире. Мы все представляем собой единый многонациональный и многоконфессиональный российский народ.

Подводя итоги пленарного заседания конференции, Энрик Муслимов заключил:

- Если Всевышний с нами, то какая разница, кто против нас.

Отметим, что XI Международный межрелигиозный молодежный форум проводился с 1 по 5 октября в рамках реализации государственной программы республики «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан».

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

На повестке дня - повышение устойчивости функционирования организаций, предприятий и учреждений

Эльнора ГУСЕЙНОВА

4 октября под председательством заместителя главы администрации Дербента Гаджамина Рамалданова прошло заседание комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций, предприятий и учреждений города в военное время и в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

В рамках мероприятия с докладом выступил начальник Управления по делам ГО и ЧС Сайбунов.

В ходе заседания также об-

судили вопросы создания финансовых резервов и резерва материальных ресурсов в целях повышения устойчивости функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения, участия во Всероссийской штабной тренировке по ГО и действиям при получении сигналов ГО, а также обучения лиц, входящих в состав комиссии ПУФ.

Состоялись публичные слушания

Наида КАСИМОВА

8 октября в администрации города Дербента под председательством и.о. начальника Управления архитектуры и градостроительства администрации города Арсена Ахмедханова состоялись публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков.

Отметим, что проекты, внесенные на обсуждение, и все информационные материалы к ним были размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации города, а также представлены на экспозиции в Управлении архитектуры и градостроительства. Все жела-

ющие могли ознакомиться с ними, а также оставить свои предложения и замечания или направить письменные предложения в администрацию.

Участниками публичных слушаний, назначенных в соответствии с постановлением главы администрации от 24.09.2024 №436, стали руководители управлений и

отделов структурных подразделений администрации города, депутаты городского Собрания, члены комиссии по землепользованию и застройке, жители города.

В ходе слушаний рассмотрено 8 вопросов о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и 1 вопрос - о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка.

Выступления, предложения и вопросы участников собрания внесены в протокол и будут учтены при дальнейшем рассмотрении.

ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

В Дербенте открыта общественная приёмная Уполномоченного по защите прав предпринимателей

3 октября Уполномоченный по защите прав предпринимателей в РД Мурад Далгатов открыл в Дербенте общественную приёмную Уполномоченного.

Руководить общественной приёмной в Дербенте Мурад Далгатов доверил своему общественному представителю в этом городе Маидину Гаджиагаеву.

Единороссы поздравили педагогов с профессиональным праздником

В преддверии замечательного праздника - Дня учителя депутаты городского Собрания от партии «Единая Россия»: Абдулгалим Магомедов, Зоволу Гилядов, Назир Назиров, помощник депутата Заура Эскендерова Баба Кулиев поздравили учителей - матерей участников СВО и ветеранов образования с профессиональным праздником.

Труд учителя сложен, именно поэтому педагогам так нужна атмосфера доверия и безмерного уважения.

Парламентарии поблагодарили учителей за неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения, пожелали крепкого здоровья, а также отметили, что от них зависит будущее России.

Ликвидирован самозахват территории общего пользования

В Дербенте, по ул. Ленина, 1, выявлено незаконное ограждение земельного участка, принадлежащего муниципалитету.

Забор из металлического профиля был установлен без какого-либо согласования. Для установления личности нарушителя был привлечен участковый, однако найти виновного не удалось.

Управлением земельных и имущественных отношений города произведен демонтаж конструкции. Все действия выполнены в соответствии с установленным законом и досудебными требованиями.



Прилегающая территория приводится в порядок

Приводится в порядок прилегающая территория школы №13.

Само здание учреждения находится в сложном состоянии и требует полной реконструкции, в связи с чем капитальный ремонт здесь

провести невозможно. Завершается проектирование, чтобы в дальнейшем определить источник финансирования. «Пока будем создавать ми-

нимально необходимые условия для осуществления образовательного процесса в школе, - написал на своей странице в «ТГ» глава города Ахмед Кулиев.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

РЕЙДОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Предпринимателям даны разъяснения

4 октября межведомственной комиссией в составе работников администрации Дербента, участковых уполномоченных полиции ОМВД России по г. Дербенту и инспектора УФНС России по РД проведены очередные рейдовые мероприятия по коммерческим объектам, через которые осуществляется предпринимательская деятельность без регистрации в налоговом органе.

Предпринимателям даны разъяснения о порядке осуществления предпринимательской деятельности, необходимости наличия регистрации в налоговом органе, применения ККТ, даны рекомендации по применению наиболее подходящей системы налогообложения, об обязанности размещения уголка потребителя (в случае его отсутствия).

В рамках проводимой работы по каждому объекту составлены акты обследования для приобщения к судебным искам и протоколы по ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ.

Деятельность подобных объектов будет приостановлена по решению суда и будут предпри-

няты исполнительные меры по ограничению доступа к объектам до устранения нарушений налогового законодательства. Также в отношении таких объектов будет проверяться качество и происхождение реализуемой продукции на выявление поддельных или контрафактных товаров. Такая продукция будет изъята с применением наиболее строгих статей наказания.

Просим не доводить ситуацию до принятия крайних мер, осуществляйте предпринимательскую деятельность в рамках правового поля, предоставляйте услуги законно и качественно, внедряйте современные системы расчета с покупателями.

Соб. инф.



ОБРАЗОВАНИЕ

Люди немеркнущей профессии

Школа. Учитель. Судьба. Эти слова важны для каждого человека, ведь именно школа открывает всем удивительный мир знаний, учит любить жизнь и людей.

Согласно данным Минпросвещения, в России насчитывается более миллиона учителей. Это те, кто на протяжении многих лет отдает знания своим ученикам, учит читать, считать, решать задачи, мечтать, писать и радоваться.

Звание учителя во все времена считалось почетным, потому что его труд всегда был подвижническим, творческим. Учитель открывает своим ученикам двери в мир знаний, наставляет их, учит и направляет на правильный путь.

В преддверии праздника Международного дня учителя хотим поздравить всех учителей России и рассказать о прекрасном творческом педагогическом коллективе СОШ №15.

Каждый год 1 сентября залиистой трелью звенит звонок, собирая учащихся на урок. С торжественной церемонии поднятия Государственного флага и исполнения гимна России традиционно начинается линейка. Именно так в школе №15 и наступил новый 2024-2025 учебный год.

СОШ №15 - одно из самых старых учебных заведений города и республики. История школы начинается с 1895 года с открытием женской гимназии, которая затем была преобразована в реальное училище 2-й ступени для мальчиков. В годы Великой Отечественной войны в школе был развернут эвакуационный госпиталь, одно крыло, где размещалась начальная школа, отдано раненым. В свободное от уроков время ученики ухаживали за ранеными, убирали палаты. 11 выпускников школы отправились на фронт и героически погибли, защищая Родину.

С 1994 года школа передана на баланс города и переименована из средней школы №115 в СОШ №15. В 1995 году, в день 100-летия школы, постановлением главы администрации города школе присвоено имя Героя Советского Союза М. Сурмач.

В школе работает 85 педагогов, 35 из них - высшей категории, 21 - первой. Почетных работников образования России - 24, заслуженных учителя РД - 3, отличников народного образования РД - 10, обладателей гранта Президента РФ - 5, гранта Главы РД - 5.

Педагоги школы активно участвуют в акциях, конкурсах профессионального мастерства, флешмобах. Учителя разносторонне развивают учеников, не только давая школьные знания, но и делая жизненным

опытом и воспитывая в детях нравственность. Проявляя доброту не только на уроках, но и вне учебного процесса, учитель становится примером для учеников.

В школе систематически проводятся различные мероприятия, посвященные памятным и юбилейным датам, а также государственным праздникам. Знакомая учащимся с героизмом, подвигом наших предков, педагоги шаг за шагом формируют патристические и гражданские качества у подрастающего поколения.

Возглавляет этот прекрасный коллектив почетный работник общего образования РФ, заслуженный учитель РД Зарият Магомедова. Это требовательный руководитель, способный грамотно выходить из затруднительных положений, способный анализировать образовательный процесс в целом, а также видеть недостатки и пути для дальнейшего развития. Хорошие организаторские способности помогают ей проводить различные мероприятия, которые нравятся детям и повысят их интерес к жизни школы.

Зарият Алимагомедовна успешный директор, педагог и человек, а также хороший психолог, сильная и творческая личность, постоянно развивающийся, совершенствующийся, предъявляющий к себе жесткие требования. Успешный результат ее учительской деятельности как математика является положительным стимулом в работе всего коллектива.

Главная награда для Зарият Алимагомедовны - уважение и поддержка коллег, учеников и их родителей.

В 2015 году СОШ №15 вошла в 500 лучших школ России и внесена в электронный реестр «Доска почета России». В 2017-м на ее базе создана муниципальная стажировочная площадка по работе с одаренными

детьми. Школа является федеральной экспериментальной площадкой по внедрению учебных курсов «Искусственный интеллект», «Основы финансовой грамотности». Она участвует в федеральных проектах «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Успех каждого ребенка», является региональной площадкой «Яндекс.Лицея», участвует в реализации регионального проекта «Математическая школа Дагестана».

В 2018 году по рейтингу общеобразовательных школ Дагестана СОШ №15 заняла 3 место, а по рейтингу школ города уже много лет возглавляет рейтинговую таблицу.

Одним из показателей работы школы являются результаты ГИА (ОГЭ, ЕГЭ). Выпускники достойно выдерживают экзамены, показывая лучшие результаты среди школ города и республики. В 2023/2024 учебном году по итогам ГИА СОШ №15 заняла 1 место в городе и 6 место по РД. Высокие результаты ГИА дают возможность выпускникам школы поступать в топовые вузы страны - МГУ, МГИМО, МГЮА, МГТУ, МФТИ, МИФИ и т.д. Так, в 2023 году СОШ №15 вошла в число «Лучших школ России» по количеству выпускников, поступивших в лучшие отечественные вузы.

По итогам реализации регионального проекта «Код будущего» школа в 2023 году стала лучшей в номинации «Школа года».

Сегодня в школе учатся 1563 учащихся. Школа растит подрастающее поколение с активной жизненной позицией. Дети с интересом вовлекаются в научно-исследовательскую, общественно значимую и патристическую деятельность.

Коллектив школы сотрудничает со школой №56 г. Курска, Гуманитарной гимназией №64 г. Санкт-Петербурга, вузами, сузами города и республики, воинской частью №2454-в.

Главная цель школы - научить детей быть добрыми и милосердными. И школа с этой целью прекрасно справляется, участвуя во всевозможных добрых делах.

Родители и педагоги систематически оказывают поддержку воспитанникам Республиканской школы-интерната для детей с ОВЗ, Центру адаптации и реабилитации выпускников детских домов, Реабилитаци-

онному центру для несовершеннолетних, Дому престарелых.

Учащиеся, родители и педагоги вносят свой вклад в поддержку участников СВО: пишут письма солдатам, отправляют рисунки, посылки.

На классных часах, различных воспитательных мероприятиях учителя учат детей противостоять злу, несправедливости. Ведь все мы родились на этой земле для того, чтобы сделать её красивее, счастливее и добрее.

Дети не только с энтузиазмом осваивают науку, но и посещают занятия внеурочной деятельности...

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в школе реализуются 6 направлений. Здесь каждый ребенок найдет себе занятие по интересам.

В 2022/2023 учебном году в Энциклопедию детских достижений регионов СКФО вошли 15 учащихся школы. Это победители олимпиад, исследовательских проектов, спортивных, художественных и музыкальных конкурсов.

Ежегодно учащиеся школы становятся победителями и призерами республиканских и всероссийских конкурсов: «История местного самоуправления моего края», «Мы гордость Родины», «Старт в науку», «Вектор», «Шаг в будущее», «Науки юношей питают», предметных олимпиад, спортивных соревнований.

В жизни каждого человека учитель играет очень важную роль, и, выйдя за школьный порог, став взрослым, многие с благодарностью вспоминают первого учителя, любимого учителя, лучшего учителя.

Родительский коллектив, учащиеся, выпускники школы от всей души поздравляют учителей с их профессиональным праздником!

Дорогие наши педагоги! Мы желаем вам вечной весны, вечной молодости, благополучия и долгих лет жизни. Будьте всегда здоровы и счастливы, ибо на вас возложена ответственность за судьбы наших детей, а значит и судьбу нашей Родины.

Желаем коллективу процветания, дальнейших успехов, еще больших побед.

Вы знаете, мне по-прежнему верится, что если останется жить Земля, - высшим достоинством человечества станут когда-нибудь учителя!

Родительский совет
МБОУ «СОШ №15» г. Дербента

ГЕРОИ Z

Мама, я ушёл в тишину...

Шерфе УСАМОВА

Сегодня время новых героев. Потому что есть вызовы и есть угрозы. Именно благодаря им, теперь уже сотням и тысячам верных своему долгу наших современников, Россия выстоит и победит. Эту историю о подвиге боевого офицера мы обязаны сохранить и донести до будущих поколений. Имя доблестного защитника не должно быть забыто...



С 24 февраля 2022 года Российская армия проводит на Украине специальную военную операцию. Главная цель – помощь Донецкой и Луганской народным республикам, на территории которых последние годы не прекращались обстрелы со стороны киевского режима. Перед нашими военными поставлена задача свести до минимума потери личного состава и мирного населения при выполнении боевых заданий.

События нашего времени показывают, как важно воспитать патриота и гражданина своей страны и как важно на примерах современных героев донести до молодого поколения любовь к своему государству, к своей семье, к своему народу. Каждый день появляется информация о новых подвигах наших военных на Украине. Хочу рассказать историю о настоящей доблести и отваге, которая никого не оставит равнодушным.

24 февраля 2022 года жизнь многих разделилась на до и после. В борьбе за свободу и независимость, за счастливое будущее Россия оказалась на передовой. За это время в зоне боевых действий российские солдаты успели столкнуться с разными ситуациями: кто-то потерял друга, кто-то был ранен, кто-то оказался в окружении. Некоторые из них за героизм были отмечены медалями и орденами. Один из героев – уроженец Дербента наш земляк Юсиф Назимович Гаджиев. Он был сильной личностью, имел внутренний стержень и жизненную миссию. Был позитивным, активным, коммуникабельным и добродушным. Его любили... Он был надёжным другом и товарищем, любящим и заботливым сыном. Он был...

Указом Президента РФ за смелость и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Юсиф Гаджиев посмертно награждён орденом Мужества.

Героями не рождаются, героями становятся. Мог ли подумать еще совсем юный Юсиф, что в тридцать лет он грудью встанет на защиту своей Родины. Это самый прекрасный возраст, время желаний и возможностей, время встреч и веселого времяпровождения с семьёй, родными и товарищами. Но жизнь сложилась так, что пришлось взять в руки оружие и идти в бой.

Был первый день весны. Ярко светило солнце, пели птицы и буйно цвел миндаль. В роду Гаджиевых большой праздник, у Назима и Гольнары после двух дочерей родился долгожданный сын – наследник и продолжатель рода. Юсиф родился 1 марта 1993 года в древнем Дербенте. Жил и рос как обычный мальчишка: школа, уроки, занимался спортом, уличные игры. Любил играть в футбол, погонять мяч во дворе вместе с друзьями. Окончил школу №12 им. Н.Ш. Казихмедова, а после – Академию гражданской защиты и медицины катастроф. Дальше была армия. Другого выбора и не могло быть, ведь перед ним были примеры – отец, Назим Гаджиев, воин-интернационалист, прошедший Афганистан, и прадед – участник Великой Отечественной войны Меджит Гаджимов.

Юсиф продолжил героическую историю своей семьи. Он с детских лет слышал, что мы великая нация, называемая «горцы». Каждый горец знает: первое – самая красивая и добрая женщина на свете – мама; второе – самый сильный и смелый мужчина на земле – отец; третье – он каждый день с рождения видит одно из самых величественных созданий Всевышнего – горы. Все эти понятия дают изначальный толчок тому, что мужчина рождается не малышом и не мальчиком, а мужчиной вообще. Это впитано с молоком матери: высокая любовь к Родине, к матери, к родной земле. Это и повлияло на дальнейшие события в жизни Юсифа.

С 2017 года – военная служба с дислокацией в Московской области, а дальше молодой человек по зову сердца, добровольцем с первых же дней ушёл на СВО, участвовал в освобождении многих населённых пунктов.

Героизм – важное качество наших воинов испокон веку. Нынешним военнослужащим, принимающим участие в спецоперации на Украине, его тоже не занимать. Доблесть, бесстрашие и героизм всегда отличали наших ратников, которым приходилось вставать на защиту Отечества в разные времена – и в далёком прошлом, на фронтах Великой Отечественной, в конфликтах новой эпохи. Наши военнослужащие защищают не только братский Донбасс, но и отдают свои жизни за нашу безопасность, за чистое небо над нашей головой. Жаль, что за это приходится платить такую высокую цену. Мы все в долгу перед этими ребятами. Они герои! Всех не перечислишь, но давайте хотя бы взглянем в лицо одного из них.

Перед батальонно-тактической группой российских воинов, в состав которой входил командир штурмовой бригады лейтенант Юсиф Гаджиев, стояла задача по освобождению одного из населённых пунктов от вооружённых формирований украинских националистов.

На подступах к поселку колонна попала под обстрел украинских боевиков. Юсиф, мгновенно оценив сложившуюся обстановку, вывел машину из-под обстрела и выбрал наиболее выгодную огневую позицию, после чего, умело используя рельеф местности (не зря каждое лето, отдыхая в родном горном селе Смугул, лазил с мальчишками по горам), приступил к отражению атаки противника. Ведя огневое воздействие по врагу, он обнаружил группу боевиков, которые предприняли попытку окружения российских воинов. Сорентировавшись в ситуации, Гаджиев открыл огонь по совершающим маневр националистам и полностью ликвидировал их.

Благодаря высокому профессионализму, смелым и решительным действиям лейтенанта Юсифа Гаджиева военнослужащие ВС РФ смогли уничтожить группу боевиков в окрестностях населённого пункта, создав тем самым нужные условия для его последующего освобождения. В полевых условиях, находясь под регулярным огнём противника, рискуя собственной жизнью, наш земляк выполнял боевые задачи. Благодаря его самоотверженности и решительности задача группы по взятию под контроль местности была успешно выполнена. При этом противник, потеряв в бою два танка и более десяти человек живой силы, отступил.

У каждого нормального человека есть инстинкт самосохранения. И каждый нормальный человек дорожит своей жизнью. Но офицер – особый случай. Он дал военную присягу на верность Родине, поклялся защищать её, не щадя собственной жизни. Он – командир, профессионал и должен повести в бой подчинённых. Даже понимая, что этот бой может быть последним в его жизни.

Юсиф Гаджиев был именно таким командиром. Смелым, решительным, сумевшем презреть смертельную опасность. Он получил боевую задачу, повёл за собой бойцов и до конца выполнил свой воинский долг. Офицер побывал в крошечном аду жестокой перестрелки. Не отступил, не вышел из боя. Поставленная задача была выполнена ценой собственной жизни. И многие, оставшиеся в живых, обязаны ему и его подчинённым своей жизнью.

Мы всегда будем помнить имена солдат, отдавших жизнь за справедливость, свободу, историческую память!

О потерях всегда говорить тяжело и больно, но когда из жизни уходят совсем молодые, то говорить тяжело и больно вдвойне. На торжественном митинге в родной школе нашего героя собрались родители, почётные гости. Выступавшие говорили о вечной памяти, о героическом выборе наших воинов и о том, что Юсиф Гаджиев будет служить примером отношения к Родине для подрастающего поколения.

– Как бы ни менялась наша жизнь, – сказал Руслан Агаев, классный руководитель Юсифа, – каждый ученик школы, каждый педагог, каждый человек, вошедший в эту школу, будет знать, что здесь учился герой, что здесь, в нашем городе, живут его родители, его родственники. Мы сделаем всё, чтобы память о наших героях жила в сердцах каждого из нас.



Невозможно было без слёз слышать слова матери героя Гольнары Шихсаидовны:

– Я горжусь своим сыном, я горжусь всеми военнослужащими, которые служили, которые сейчас там, которые погибли – они все совершают и совершили подвиги. Они все достойны уважения. Они все герои. Я верю, что это скоро закончится и всю эту неонацистскую нечисть уничтожат, уверена, что не зря отдали наши сыновья свои жизни. Участники СВО – герои нашего времени, которые с честью и доблестью защищают своё Отечество.

Глава города Ахмед Кулиев при встрече с семьёй Гаджиевых сказал:

– В эти дни наши мужественные земляки в зоне СВО проявляют себя как настоящие патриоты страны, достойно продолжают дело наших отцов и дедов. Каждый из них вносит свой вклад в защиту страны, обеспечивая безопасность нашей Родины.

Все матери российских солдат имеют разные судьбы, но их объединяет одно – они воспитали настоящих героев, которые в трудную минуту не испугались, а взяли в руки оружие и встали на защиту интересов своей страны. Их храбрые сыновья отправившись выполнять боевую задачу в зону спецоперации и стали настоящими примерами мужества, доблести и чести.

Когда Юсиф был в очередном отпуске, мне посчастливилось побеседовать с ним. Он был весел и бодр, охотно отвечал на вопросы. Передаю напрямую речь, моего собеседника.

– Я просто своего прадеда вспоминаю, а уж он побольше моего воевал в годы Великой Отечественной войны. Мой отец прошёл Афган и вернулся.. Конечно, когда думаешь о войне, на душе становится тяжело. Человек же по примеру учится жить. Хороший пример взял – будешь хорошим человеком. Вот мама моя, Гольнара Шихсаидовна, железной воли женщина. Она так держит себя



(после смерти отца), что я с ней пример беру. В её характере стойкость и обоснованность в суждениях. Хочу сказать спасибо своим учителям – я учился в школе № 12. Они показали мне, как это – быть хорошим человеком.

Война – чудовищна и жестока, для любого нормального человека это так. Но это не отменяет того, считал Юсиф, что кто-то, несмотря ни на что, должен защищать Родину. Вспоминая историю из своей юности, он рассказывал: «Как-то, будучи подростком, с компанией ребят мы сидели поздно вечером во дворе многоэтажки и громко о чем-то разговаривали. Неожиданно из подъезда дома вышла женщина и начала нас отчитывать: «В вашем возрасте наши отцы уже воевали, защищали Родину, а вы ерундой мааетесь!» Почему-то эти слова надолго застряли в памяти. «А что

бестолковой, проводящей жизнь в гаджетах, но мы не знаем, как эти молодые люди проявят себя, если окажутся на передовой. И не исключено, что многие станут героями. Там человек открывается совершенно по-другому, становится тем, кто он есть на самом деле, когда каждый думает не о себе, а о том, кто рядом, этот круг в конце концов замыкается, и образуя боевое братство. Перед боем воины проговаривают, как будут действовать в том или ином случае, кто и за что будет отвечать, какие позиции займет. В боевых условиях, чтобы пройти даже сто метров, иногда можно неделю потратить, иногда потерять товарищей... Этим ста метрам земли нет цены! А в мирной жизни, что значат сто метров? Пройдешь и не заметишь... Те, кто был в зоне СВО, становятся боевой семьёй! Они надеются встретиться, когда победят. Все! Всей большой семьёй! Но, увы.....

26 апреля 2024 года родственники, друзья и жители города проводили в последний путь Юсифа Назимовича Гаджиева, погибшего при исполнении служебных обязанностей. Похоронили героя рядом с отцом. На траурном митинге выступил мэр Дербента Ахмед Кулиев, председатель Совета ветеранов Афганистана Алекпер Расулов, военный комиссар Фарид Мусаев.

Гольнара Шихсаидовна вспоминает, что было ясное весеннее утро. Она занималась по дому обычными делами. Задержалась перед фотографией сына, погладила его, прикоснулась губами и с непонятным чувством материнской тревоги замерла.

Буквально через несколько минут её вывел из оцепенения телефонный звонок. Суровый голос в трубке:

– Здравствуйте! Генерал-полковник Семенченко. Я должен сообщить вам очень печальную весть. Ваш сын, лейтенант Гаджиев Юсиф Назимович, героически погиб при исполнении боевого задания. (Долгое молчание). Примите мои соболезнования. Ваш сын герой!

Последний раз голос сына Гольнара слышала 26 марта, в тот день, когда спустя считанные часы Юсифа не стало... Он очень аккуратно, щадя мамини нервы, предупредил, что пока побудет не на связи: «Мама, я ушёл в тишину. Я люблю тебя...» Это означало, что ни сообщений, ни звонков не будет какой-то период. И ушёл... Ушёл героем, оставив о себе самые светлые воспоминания. В свидетельстве о смерти Юсифа написано: РФ, ЛНР, Сватовский район, село Куземовка.

– Для меня слова генерала было как гром среди ясного неба, – со слезами на глазах рассказывает мама. – Я так ждала его домой, так скучала. Всё это время, пока он был в зоне СВО, мы не так часто разговаривали по телефону. И сын никогда не говорил о том, что участвует в боевых действиях, лишь то, что помогает раненым в госпитале.

Гольнара начинает плакать, и её глаза не высыхают до конца нашего тяжёлого разговора. Слушаешь и не знаешь, как помочь такую боль пережить...

Лейтенант Юсиф Гаджиев погиб при исполнении воинского долга 26 марта 2024 года. Он пожертвовал собой, чтобы спасти боевых товарищей. Юсиф лично подавил огневую точку, что позволило окружить украинских диверсантов. «Получив несколько огнестрельных ранений, он обнаружил и уничтожил вражеского гранатомётчика и продолжил руководить подчинёнными», – говорилось в сообщении Минобороны о смерти героя. Благодаря самоотверженным действиям лейтенанта Гаджиева Ю.Н. диверсионную группу удалось уничтожить, несколько диверсантов попали в плен, а российские военные ликвидировали крупный схрон с оружием и боеприпасами. За свой подвиг лейтенант Юсиф Гаджиев был посмертно награждён орденом Мужества и орденом «За спасение боевых товарищей». У погибшего остались жена и маленькая дочь, которая постоянно интересуется, когда же вернётся из длительной командировки её любимый папочка.

Итог любой войны – безутешная материнская скорбь, цвет платка – черныи. И главный памятник войны – это памятник Матери, плачущей на могиле своего сына...

Говоря о современной молодежи, мы часто ругаем её, считаем

XXII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИМЕНИ М.А. ВОЛОШИНА

«Поэтический атлас России»

С 14 по 22 сентября в Дагестане проходил XXII Международный литературный фестиваль им. М.А. Волошина «От Чёрного моря – до Каспийского». Участники фестиваля побывали в Дербенте, где в Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского прошёл поэтический вечер под названием «Поэтический атлас России».

В уютном саду Дома-музея Гедымин, Евгения Баранова, Анна Маркина, Алла Поспелова, Василий Нацентов, Майя Шереметева, Ника Батхен, Ольга Геннадий Калашников, Анна Андреева, Ася Аксенова, Ольга



Медведько, гость из Бразилии – поэт Астьер Базилио и многие другие.

Писатели, все как один, выражали восхищение нашим древним городом, а также говорили о сходстве Крыма, где большую часть своей жизни прожил М. Волошин, и Дербента, а также о том, что стихи Волошина, посвящённые Коктебелю, можно адресовать и нашему городу, в котором сошлись истории народов и времён.

Фестиваль украсили поэтические выступления дербентских поэтов Эльмиры Ашурбековой, Фахретдина Герибсеса, Пейсаха Мишиева, Зейнаб Дербендли, Эльмана Абаса, Сафият Джалганской.

Мероприятие завершилось экскурсией по Дому-музею А.А. Бестужева-Марлинского.

Дружеские связи, установленные на фестивале, будут продолжены взаимными переводами и публикациями произведений поэтов в различных изданиях, что послужит своеобразной поддержкой наших национальных литератур.

Телемост Дербент- Красноярск

20 сентября в конференц-зале Дербентского музея-заповедника прошёл творческий вечер в рамках XXII Международного литературного фестиваля им. М.А. Волошина.

Для передачи эстафеты фестиваля состоялся телемост: Дербентский музей-заповедник – Дом искусств (г. Красноярск). Вели мероприятие из Дербента писатели Андрей Коровин и Эльмира Ашурбекова (экскурсовод Дома-музея А.А. Бестужева-Марлинского), из Красноярска – Екатерина Малиновская.

В творческом вечере также приняли участие поэты и писатели из Дербента. Формат меропри-



ятие дал возможность погрузиться в творчество поэтов, живущих в самых разных географических точках России, установить дружеские связи с различными писательскими сообществами.

В завершение мероприятия руководитель проекта литературного фестиваля им. М.А. Волошина Андрей Коровин выразил благодарность за всемерную поддержку симпозиума директору Дербентского музея-заповедника Велиюлле Фаталиеву.

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

ВЫСТАВКА

«Энергия музыки. Синтез искусств»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

5 октября на площадке АК «Цитадель «Нарын-кала» состоялось открытие выставки «Энергия музыки. Синтез искусств» московского художника Марии Ивановой, приуроченной к Международному дню музыки.



Мария Иванова - художник-космист, лауреат российских и международных конкурсов по живописи, автор проекта «Энергия Музыка. Синтез искусств», член Профессионального Союза

художников России, член Русского космического общества, член Евразийского художественного Союза. Родилась, живёт и работает в г. Москве. Окончила Московский государственный академический художественный институт имени В.И. Сурикова при Российской академии художеств.

Проект «Энергия музыки. Синтез искусств» посвящен Миру, Любви, Красоте и объединению людей и представляет собой объединенную красоту синтеза искусств. Это мощное соединение – Живопись, Музыка, Поэзия.

На выставке представлено около 30 картин серии «Энергия музыки», которые создавались специально для проекта в авторском стиле.

Выставка будет работать до 5 ноября 2024 года.

МЕРОПРИЯТИЕ-СПУТНИК

Конгресс молодых ученых

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

18–20 сентября в Махачкале состоялось мероприятие-спутник Конгресса молодых ученых, в котором приняла участие научный сотрудник Дербентского музея-заповедника Гюльчохра Сеидова.

Мероприятия-спутники Конгресса молодых ученых проводятся третий год в рамках Десятилетия науки и технологий, объявленного Указом Президента РФ.

В рамках мероприятия Гюльчохра Сеидова награждена Почетной грамотой Минообразова-

ния РФ за значительные заслуги в сфере образования и добросовестный труд.

Основная цель мероприятия-спутника - вовлечение российского научного сообщества в решение широкого спектра практических задач региона.

СЕМИНАР

«Психологическое сопровождение семей военнослужащих, мобилизованных на СВО...»

3 октября в школе №21 состоялся семинар для педагогов на тему «Психологическое сопровождение семей военнослужащих, мобилизованных на СВО, как условие развития жизнестойкости и субъективного благополучия личности».

В мероприятии приняли участие начальник Управления образования Чимназ Алиева, главный специалист антитеррористической комиссии администрации Дербента Махач Алибеков, социальные педагоги, психологи и классные руководители общеобразовательных уч-

реждений.

Для участников семинара с докладами выступили заведующий кафедрой психологии ДГПУ им. Р. Гамзатова доктор психологических наук Магомед Далгатов, старший преподаватель этой же кафедры Калимат Ахмедпашаева.

УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В целях комплексной безопасности

В соответствии с планом Министерства культуры РД по обеспечению комплексной безопасности подведомственных объектов, на территории АК «Цитадель «Нарын кала» проведено учебно-тренировочное мероприятие «Действия персонала в случае возникновения пожара».

В процесс проведения МЧС, бригада медицинской УТМ были вовлечены пожарные расчеты подразделений Управления ГО ЧС и ПБ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Наркотики до добра не доведут

Магомед АЛИЕВ, следователь СО ОМВД России по Дербентскому району, капитан юстиции

Житель г. Дагестанские Огни Замир Маллаев совершил незаконное приобретение, хранение и перевозку наркотического средства - каннабис (марихуана).

В апреле 2024 года сотрудниками ГКОН ОМВД России по Дербентскому району было проведено оперативно-розыскное мероприятие «Наблюдение» в районе новостроек с.Зидьян-Казмаляр Дербентского района РД. В этот день по подозрению в незаконном обороте наркотических средств был задержан автомобиль З. Маллаева, в котором он незаконно хранил и перевозил наркотики общей сухой массой 6,67 грамма, что квалифицируется как значительный размер.

В ходе следствия выяснилось, что ранее, 12 февраля 2024 года, возле АЗС «Azerpetrol», расположенной на повороте к с. Митаги-

Казмаляр Дербентского района, З. Маллаев за 5 тысяч рублей продал условному покупателю один спичечный коробок с наркотическим средством - каннабис (марихуана), общей сухой массой 3,28 грамма.

Таким образом, Замир Маллаев своими умышленными действиями незаконно сбыл наркотическое средство, то есть совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228.1 УК РФ. По совокупности совершенных деяний он был обвинен в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 228 и ч. 1 ст. 228.1 УК РФ, и Дербентским районным судом приговорен к 4 годам лишения свободы условно.

ПУ ФСБ РОССИИ ПО РД ИНФОРМИРУЕТ

Возбуждено уголовное дело

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по РД

Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по РД в железнодорожном пункте пропуска Дербента выявлен гражданин одной из стран Закавказья, пытавшийся ввезти в Российскую Федерацию через государственную границу наркотические средства растительного происхождения, скрыв их в межпотолочном пространстве тепловоза железнодорожного состава.

В отношении указанного лица возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 229.1 Уголовного кодекса РФ «Контрабанда наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, содержащих наркотические средства, психотропные

вещества или их прекурсоров, либо их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоров, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ».

К 25-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА МЕЖДУНАРОДНЫХ БАНДФОРМИРОВАНИЙ

«Дагестан-99»

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

В Дербентском Музее истории мировых культур и религий прошло мероприятие «Дагестан-99», приуроченное к 25-летию разгрома международных бандформирований, вторгшихся в Дагестан в августе 1999 года.

Гостями мероприятия стали школьники и студенты, у которых была уникальная возможность в рамках открытого диалога пообщаться с непосредственным участником тех событий, ветераном боевых действий, майором милиции, командиром батальона Сергеем Рагимовым, который поделился своими вос-

поминаниями.

Во время встречи дети прочитали стихи, посвященные героизму и мужеству дагестанского народа, и задавали много вопросов гостям. Это продемонстрировало их глубокий интерес к истории и культуре своей родины. Мероприятие помогло школьникам глубже понять историю своей страны, оценить вклад своих соотечественников в ее защиту и укрепить чувство патриотизма и уважения к национальным ценностям.

Отвечая на вопросы подрастающего поколения, руководитель отдела просвещения по г. Дербенту и Дербентскому району при Муфтияте РД Хабиб Умаханов и академик международной академии «Европа-Азия» Гюльчохра Сеидова дали им ценные наставления не поддаваться влиянию деструктивных идей и оставаться верными ценностям своего народа.



II ГОРОДСКОЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

«Город, в котором мы живем»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

20 сентября Дербентский музей-заповедник провел II городской краеведческий диктант «Город, в котором мы живем».



Диктант направлен на развитие краеведческой работы и привлечение школьников к изучению культурного и исторического наследия республики. Торжественное открытие мероприятия началось с приветственного танца от Государственного ансамбля Дагестана «Каспий» и песни о любимом городе в исполнении ученицы 9 класса СОШ №15 Зайнаб Гаджимирзоевой. С напутственными словами к участникам диктанта обратились директор Дербентского музея-за-

поведника Велиюлла Фаталиев, главный специалист ГУО Сеидбике Абдуллаева, почетный гражданин г. Дербента, краевед, научный консультант Дербентского музея-заповедника Гусейнбала Гусейнов, а также главный хранитель фондов ДМЗ Тимур Амирасланов. Пожелать удачи также пришел победитель Первого городского краеведческого диктанта - ученик СОШ №15 Али Казимов.

Диктант написали около 100 учащихся 7-8 классов школ города, все они получили сертификаты об участии. Диктант включал 30 тестовых заданий, в которых учащиеся должны были выбрать один правильный ответ. Разработанные сотрудниками Дербентского музея-заповедника задания охватывали историю, природное и культурное наследие, а также интересные факты о выдающихся личностях.

Напомним, что победители и призеры краеведческого диктанта были награждены ценными призами и грамотами от его организаторов.

МУЗЕЙНЫЙ УРОК

«Военный корреспондент А.М. Хамадан»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

2 октября на площадке музея «Боевая Слава» прошел музейный урок «Военный корреспондент А.М. Хамадан».

Напомним, Александр Моисеевич Хамадан - журналист, дипломат, писатель, участник обороны Севастополя, родился в Дербенте 15 сентября 1908 года, в многодетной семье часовщика.

По экспозиции музея, посвященной нашему знаменитому земляку, где представлены личные вещи и фронтовые фотографии Хамадана, сотрудник музея Светлана Лыкова подробно рассказала учащимся прогимназии №15 о жизни и судьбе этого мужественного человека. О том, как с первых дней Великой Отечественной войны был на фронте спецкорреспондентом ТАСС: передавал репортажи из партизанских отрядов, в самые тяжелые дни обороны Москвы постоянно был на передовой, где беседовал с бойцами в окопах, дотах, блиндажах, подбирался вместе с разведчиками к вражеским траншеям... После тяжелой болезни (1942 год) добился командировки в Севастополь по линии Радиокomiteта, где в этот момент шли тяжелые бои по защите города. Несмотря на возможность покинуть Севастополь, остался в нем и участвовал в последних боях на мысе Херсонес. В плену возглавил подпольную группу, но был выдан провокаторм и 25 мая 1943 года расстрелян на 5-м километре Балаклавского шоссе.

Недолгую жизнь прожил Александр Хамадан, но оставил потом-

кам большой литературный багаж: «Американские силуэты» (1936 г.), «Бронзовая медаль» (1940 г.), «Тебе, Родина» (1942 г.), «Севастопольцы» (1942 г.) и многое другое. Самый значимый его рассказ - «Севастопольцы» - ценен тем, что написан рукой мужественного человека, разделившего судьбу своих героев. Эта книга стала библиографическим раритетом.

Хамадан верил, что потомки в полной мере воспримут традиции героических защитников города и слово «севастопольцы» будет равноценно понятиям долга, мужества и чести.

Утерянный

диплом, выданный Дербентским ПТУ №26 в 1998 году на имя Борисовой Ольги Вячеславовны, считать недействительным.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Могу ли я выбрать воинскую часть при заключении контракта?

Для прохождения военной службы по контракту можно выбрать конкретную воинскую часть, если в ней нужны люди с данной военно-учетной специальностью.

Более полную информацию о вакантных должностях можно получить в пунктах отбора.

Какое денежное довольствие получают контрактники на СВО?

Минимальная выплата военнослужащему по контракту в зоне СВО составляет 210 тыс. рублей в месяц. Точный размер зависит от воинского звания и должности.

Например, минимальное денежное довольствие:

- у рядового - 210 тыс. руб. в месяц;
- стрелка - 210 тыс. руб. в месяц;
- гранатомётчика - 211 тыс. руб. в месяц;
- повара - 211 тыс. руб. в месяц;
- пулемётчика - 216 тыс. руб. в месяц;
- старшего сапёра - 216 тыс. руб. в месяц;
- водителя - 216 тыс. руб. в месяц;
- водителя-электрика - 222 тыс. руб. в месяц;
- старшего телефониста - 224 тыс. руб. в месяц;
- начальника радиостанции командно-штабной машины - 232 тыс. руб. в месяц;

- инструктора штаба - 234 тыс. руб. в месяц;
- командира отделения - 238 тыс. руб. в месяц;
- заместителя командира взвода - 250 тыс. руб. в месяц.

При заключении контракта о прохождении военной службы в зоне СВО на срок не менее года гражданину полагается единовременная выплата - 400 тыс. рублей.

Могу ли я оформить отсрочку по кредитным платежам, если мой муж находится на СВО?

Получить отсрочку по кредиту могут участники СВО, а также члены их семей по взятым ими ранее займам:

- военнослужащие, мобилизованные в Вооружённые Силы;
- военнослужащие, проходящие службу в Вооружённых Силах по контракту, а также в войсках Национальной гвардии;
- сотрудники спасательных воинских формирований МЧС, военной прокуратуры и других органов, указанных в п. 6 ст. 1 Федерального закона №61-ФЗ «Об обороне»;
- сотрудники пограничной службы, находящиеся на территории России и обеспечивающие проведение СВО;
- добровольцы (лица, заключившие контракты о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы).

ТФОМС РАЗЪЯСНЯЕТ

Что делать, если полис ОМС не найден на госуслугах?

Если Вам пришел статус, что данные о полисе ОМС не найдены, обратитесь в свой территориальный фонд или страховую медицинскую организацию.

Обычно такой статус приходит из-за невозможности найти ваш полис ОМС, так как у вас изменились персональные данные.

По каким параметрам фонд ОМС ищет ваш полис?

1. Фамилия, имя, отчество;
2. Дата рождения, серия, номер, дата выдачи документа, удостоверяющего личность, - паспорта или свидетельства о рождении;
3. СНИЛС.

Что делать, если долго висит «поиск данных»?

Долгий поиск связан с отправкой большого количества данных из фонда ОМС.

Если поиск длится более пяти дней, его можно ускорить повторным согласием на получение данных. Для этого необходимо перейти в ваш профиль, выбрать раздел «Согласия и доверенности», отозвать действующие согласия.

После отзыва согласия рекомендuem подождать до 15 минут и выдать согласие повторно. Перевыдача согласия позволит быстрее получить данные. Получение сведений может занять от 15 минут до 5 дней.

С. СУРХАЕВА,
директор Дербентского филиала ТФОМС

В РАМКАХ ФОРУМА «ОТКРЫТЫЙ ДАГЕСТАН»

В Дербенте состоится гастрономический фестиваль

С 11 по 13 октября в парке им. Низами Гянджеви в рамках Северо-Кавказского туристического форума «Открытый Дагестан» пройдет гастрономический фестиваль.

В течение этих трех дней вы сможете погрузиться в мир изысканной кулинарии, освоить новые рецепты и насладиться атмосферой настоящего праздника.

Известные шеф-повара ведущих ресторанов страны проведут увлекательные мастер-классы по приготовлению различных блюд, раскрывая свои профессиональные секреты.

Например, шеф-повар Бисо

Чеченов представит «Тартар из карачаевской баранины с моченой брусникой и ферментированными яблоками», а шеф-повар Никита Сечин научит готовить итальянскую пасту с бараниной.

На территории фестиваля будут работать гастрономические павильоны и фудкорты, где можно будет попробовать разнообразные блюда.

Руководство и коллектив МУП «Дербентские магистральные водоводы» выражают глубокие соболезнования семьям Аскеровых, Исафиловых и Шалбузовых в связи с трагической гибелью директора МУП «Дербентские очистные сооружения» Давида Февраловича Аскерова, работника МУП «Дербентские очистные сооружения» Зайдуллы Сейфулла оглы Исафилова, водителя МАУ «ГАТХ» Антона Исрефиловича Шалбузова и разделяют с ними горечь невосполнимой утраты.

<p>УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»</p>			<p>Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы</p>	<p>Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная</p>
<p>Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.</p>	<p>Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.</p>	<p>Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции и издателя : 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru</p>		